

# 后浪入海 走好入职第一步

编者的话

骄阳似火，蝉鸣声声，在美丽的龙城，2023年新员工入职培训顺利开展。在为期两周的培训中，新员工们严谨学习、勤于思考，通过共同学习、共同成长，这群年轻人结下了深厚友谊，他们将把青春与激情倾注到为太钢高质量发展新征程的奋斗中。在新的工作岗位上，他们定会以饱满的热情投入工作，在人生的新定位上担当作为，只争朝夕，奋发有为，逐梦起航。我们选取部分新入职员工培训感想，以飨读者。

★钢科公司 安淑卉

烈日炎炎，似内心澎湃激情；骄阳似火，像青年热血青春。7月24日，92名大学生齐聚龙城太原，在中国宝武旗下不锈钢旗舰公司——太钢集团开启了人生的崭新篇章。在为期两周的宝武—太钢“1+α”入职培训中，我收获良多。

作为近现代中华民族伟大复兴历史的缩影，宝武133年波澜曲折的发展历程使我对心怀“钢铁报国”精神的前辈心生敬畏；作为填补了中国钢铁工业上百项空白的先行者，太钢89年的发展历史让我感到振奋。与教授级高工赵振铎老师的交流使我明白：唯有快速从教育接受者转变为技能掌握者，才能为宝武“成为全球钢铁及先进材料业引领者”尽一份力；与三届

★太钢能源部 张龙

两周的时间转瞬即逝，我有幸参加了新入职员工培训课程，这段宝贵经历使我收获颇丰。不仅学到了丰富的知识，更感受到这两个企业卓越之处。

宝武集团，这座钢铁巨擘，作为世界第一大钢铁企业，它的力量和智慧深深地震撼了我。在培训中，我深入了解了宝武集团的发展历程和企业文化。宝武集团以其卓越的管理理念和先进的战略规划，不断引领钢铁行业的发展潮流。

太钢集团，作为一家杰出的钢铁企业，我最为震撼的是它对创新的追求。创新是成功的重要因素之一，无论是笔尖钢还是手撕钢，都是太钢投入巨大精力研发的产品，同时太钢其他产品涉及各个领域，多种产品市场占有率第一。这让我认识到，只有不断创新才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。通过优

★太钢热连轧厂 家丽非

怀着一份忐忑与期盼，我加入了宝武太钢集团，开始了新的人生阶段。为了尽快完成身份转变与更好地了解公司，公司为我们安排了为期两周的入职培训。这次的培训内容全面且丰富，涉及公司的发展历程、企业文化、战略规划等；公司优秀员工代表也为我们讲授了个人成长经历、工作经验等；公司还进行了交通和消防安全知识讲解。通过培训，我对宝武太钢集团有了全新的认识，增强了我对企业的归属感与责任感，使我深有体会。这两周的培训中，从老师和刘老师对我们非常关心，为我们提供了良好的学习和生活环境，让我们时时刻刻感受到集体的温暖，让我更加坚定了自己的选择。

培训已经结束，但我们的工作

党代表牛国栋老师的交流让我懂得：唯有扎根一线、有梦想有信心，才能为太钢“成为全球不锈钢业引领者”建一份功。此外，我们要廉洁自律，知耻知足、慎微慎独，向老一辈无产阶级革命家及优秀共产党员学习；我们还要提高安全意识，从交通安全到消防安全、从岗位操作规范到个人心理健康、从企业商业秘密到国家信息安全，只有保安全，才能谋发展。

作为一名宝武人、太钢人，我将在位于我祖籍地阳曲县的钢科公司扎根，在生活中诚信做人，在工作中创新进取，本着绿色环保的理念，为我国碳纤维及复合材料的发展做出力所能及的贡献，与世界共享先进制造创造的美好生活！

秀青年代表的分享，我认识到太钢集团是一家注重人才培养和发展的企业，为员工提供了广阔的发展空间和机会。同时，太钢集团注重培养员工的职业道德和社会责任感。培训中还了解到太钢集团在环境保护、安全生产等方面的努力和成果。太钢集团倡导可持续发展，这让我深受启发。作为一名员工，我意识到自己的行为对企业和社会的影响，我将秉持太钢集团的价值观念，深入学习李双良精神，履行自己的职业责任。

这次培训经历对我产生了深远的影响。开拓了我的视野，激发了我的激情和动力。我相信，通过这次培训，我将能够更好地应对职业生涯中的挑战，在太钢集团的发展中贡献自己的力量。我将怀揣着对企业的深深敬意，不断追求卓越，为自己的成长和企业的繁荣不懈努力。

才刚刚开始，需要尽快完成角色转换，严格遵守公司的各项规章制度，建立岗位责任意识。高度认同公司的企业文化和核心理念，作为“宝武人”要以“钢铁大王”余铭钰、“改革先锋”黎明、“当代愚公”李双良等英雄模范为榜样，做文化的践行者，要筑牢建设世界一流伟大企业的共同思想。要有扎实认真的工作态度，尽快熟悉本职工作，踏实肯干，锻炼自我，实现成长。

在此非常感谢公司给我们新员工进行这次培训，我会把在培训中学到的融会到今后的工作实践中去，使自己尽快成为一名真正意义上的“宝武人”，为早日实现中国宝武新征程上的愿景使命，不负时代、不负韶华，继续前进！



## 窗前的守望

文 | 张小伟

每次我外出归来，走到楼底下，都会习惯性地抬头望一眼母亲房间的那扇窗户。我总能看见母亲在深情地望着我，那花白的头发、慈爱的目光、浅浅的微笑，那窗框就像一个完美的画框，温馨的画面时常在我的脑海浮现。

春去秋来，望眼欲穿，不知道母亲守望了我多少回才被我发现。记得秋天的一个早晨，因上班走得急忘拿手机，我匆匆忙忙回家取。偶然一抬头，发现母亲正在窗户前张望，看到我使劲地挥挥手。到屋里，看见母亲拄着拐杖从窗户那边走过来给我递手机。“小伟，我正发愁你这手机没带怎么办呢？给……上班别迟到了。”我接过手机，扭头就走，走到楼底下，我下意识地抬头看了看，母亲依然在窗户前张望着，望着我远去的背影。我走在上班的路上，一股暖流涌上心间。那一刻，我心里酸酸的，眼泪不禁落了下来。如果不是偶然抬头，我哪里知道，就在我离开的时候，身后会有母亲的目光一路追随。

一次晚上加班，我给妻子打电话

让家里人先吃饭，不用等我了。我加完班到小区已是晚上11点了，一抬头，发现母亲屋里灯光通明，窗前一不动熟悉的背影映入眼帘，我摆摆手示意她过去。她似乎看见了我，也向我挥了挥手。等我到了屋里，母亲说：“小伟终于回来了，饿了吧？”说着给我递了块面包，让我先垫垫肚子。看我狼吞虎咽的吃相，老婆说：“咱妈还没吃呢，来，我给你们热饭。”我带着埋怨的腔调说：“妈，我不是说让你们先吃饭，不用等我，你就是不听！”

母亲笑笑说：“妈不饿，和你一起吃饭才有滋味。”听到母亲这话，我为刚才的埋怨感到羞愧。我知道母亲不是不饿，是看到我平安归来才放得下心。愧疚和感动涌上心头，吃着吃着，我的眼睛模糊了。可怜天下父母心，粗心的我其实早就应该发现母亲的这个举动。

天涯海角，无论我走到哪里，永远也走不出母亲那温暖与期盼的目光。窗外是我的世界，窗内是母亲的世界。母亲用她的目光，将这两个世界紧紧连在了一起。

## 最后一片叶子

文 | 张国秀

连日来的持续高温，使大家饱受烈日炙烤，切身感受到了环境对我们生存的重要性。其小小的一个惩罚对人类就是致命的打击，人类在极端灾害面前显得如此弱小、如此无力。经历高温的煎熬不由得使我想起了美国著名作家欧·亨利的《最后一片叶子》，小说中有这样一句话：“当最后一片叶子落下时，生命都结束了，我也得离开这个世界而去了……”我觉得这句话用在当下每个人对环境保护的警示、反省、责任意义非凡。同时也使我深刻感受到对大自然的敬畏、对绿色的珍惜、对一切生命体的尊重。

环境和人类的生存密切相关，没有环境也就没有人类，尤其是好的环境。保护环境就是要保护我们赖以生存的一切生命所需，好的环境才能维持生态平衡、提高生活质量、实现可持续发展。因此我们要倡导节约资源、建设节约型社会、争创绿色低碳企业、保护生产力、实现经济转型、推动新能源利用，持续推进绿色、低碳、环保、高质量发展之路，为民族永续、人类繁衍尽一份责、出一份力。

环境污染最直接、最容易被人感

受的后果就是使人类生存环境质量下降、出现各种极端天气。如此这些严重影响了人类的生活质量、身体健康和生活活动。例如城市的空气污染造成空气污浊，人们的发病率上升；水污染使水环境质量恶化，饮用水源的质量普遍下降，威胁人的身体健康，引起胎儿早产或畸形等，严重的环境污染还会降低人体免疫力以及对人的心理造成消极影响等。

保护生态环境、建设美丽家园是我们每个人的责任，我们要牢固树立生态文明理念，让生态意识、环保意识内化于心，外化于行。并时刻将节约、低碳的生态价值观培养成日常行为习惯，从小事做起、从细节做起。如：绿色出行、随手关灯、光盘行动、节约用水、垃圾分类、双面打印、绿色差旅、低碳会议等。总之要将绿色低碳的环保意识贯穿于生活的方方面面，工作的点点滴滴。时刻牢记保护环境就是保护我们自己，是我们每个人义不容辞的责任，用大意识、大作为守护每一片绿叶、每一朵红花、每一滴清水、每一座高山。“最后一片叶子”终将是绝不可能“虚渺之叶”，取而代之的是生命繁盛的熠熠绿光。